

春节期间,南京文化活动“好戏连台”——

# 夫子庙灯会 40万盏灯供你选

春节期间,南京人的“文化大餐”好丰富!一年一度的夫子庙灯会自然是其中的头道大菜。

昨天,记者从南京市政府新闻发布会上了解到,夫子庙灯会将在2月7日—2月24日(农历正月初一至正月十八)举办,届时夫子庙、内秦淮河、白鹭洲公园三大展区联动,50多组大型灯组将夫子庙装扮得流光溢彩,还会有40万盏的彩灯供游人选购。除此之外,丰富多彩的民俗活动也能让市民开心过新年。

[夫子庙灯会]

## 三大片区水陆路联动

夫子庙秦淮灯会每年都是南京春节民俗活动的重头戏,与往年一样,今年的灯会也是从正月初一一直“亮”到正月十八。不过今年的灯会在内容和形式上又有了新的发展,将灯市、灯景、灯展“三灯”并举,灯展在大成殿—明德堂—民间艺术大观园展区、内秦淮水上游览线展区、白鹭洲公园展区三大片区水陆路联动,共布置有50多组大型灯组。在灯彩的形式上,还是以秦淮传统的手扎灯为主,吸收了先进的声、光、电等高科技表现手法。

## 福娃、“嫦娥一号”将现身

今年灯组的内容将围绕一些“举国盛事”做文章,当然也少不了秦淮历史民俗文化,如《嫦娥一号》、《奥运福娃喜迎春》、《秦淮人家》等。

据悉,今年首次在大成殿—明德堂—民间艺术大观

园这条刚刚打造完成的夫子庙儒学文化中轴线上全面布展灯景,主要将扎制一批大型彩灯灯组,如《嫦娥奔月》、《百年奥运》、《老鼠娶亲》等13组大、中型灯组;在内秦淮水上游览线展区,将运用多种表现手法,在东水关至夫子庙大成殿中心广场段,设置《荷花仙子舞秦淮》、《秦淮人

家》、《老鼠爱大米》等5组大型灯组;白鹭洲公园展区作为灯会布展的延伸,将扎制《春水垂杨》、《芦风白鹭》、《风情白鹭》大型灯组。

赏灯的同时,要买花灯的游人也很多。此届灯会的花灯交易,仍将以夫子庙西广场为主,共有摊位约80个,彩灯数量达40万盏左右。

南京市2008年春节期间文化活动一览表(部分)

日期	地点	活动内容	主办单位	承办单位
2月1日—13日	南京美术馆	民间风筝作品展	市文联	市民协、美术馆
2月2日	南京人民大会堂	2008春节联欢会(江苏省军民专场)	省政府、南京军区政治部等	省演艺集团
2月3日	南京人民大会堂	2008春节联欢会(江苏省暨南京市老干部专场)	省市委组织部、老干部局等	省演艺集团
2月5日	南京国际会议中心和平厅	南京市各界人士迎春团拜会	市委、人大、政府、政协办公厅等	南京市文化局
2月7日—24日	夫子庙秦淮风光带	2008年秦淮灯会	秦淮区政府	夫子庙管委会
2月8日—12日 白天 20日、21日晚上	湖南路一条街	“第四届鼓楼区湖南路民俗节”	鼓楼区委、鼓楼区政府	鼓楼区委宣传部、区文化局等
2月22日	梅花谷广场	中国南京国际“梅花节”开幕式文艺演出	市政府	中山陵园管理局、市旅游局

[其他精彩节目]

## 南京非遗集体亮相情景剧

今年春节的民俗活动除了夫子庙灯会之外,还有一场名为《金陵时节》的南京地区非物质文化遗产情景演示值得期待,该剧将于春节前的2月4日在青春剧场首演。这场演出是近年来南京非物质文化遗产保护成果的一次大展示,届时高淳、六合、江宁、江浦的民歌和民间舞蹈、南京白局、剪纸、打金箔、扎灯彩、编绳结等南京地区的非物质文化遗产将首次搬上舞台进行集中展示,为观众打开一幅幅南京特色的金陵民俗画卷。而登台演出的都是非遗保护项目的代表人、传承人和传习人。

据悉,首演之后,这一情景剧将会经常与市民见面,成为南京展示自身历史文化遗产的一张城市“名片”。

## 各种民俗活动好戏不断

从正月初一到正月十五,各种形式多样的民俗文化活动还将在南京的各区县开展。如建邺区的“江上人家新春乐”活动、雨花台区的“新春七天乐”系列群众文化活动。初一至初五,在中山陵梅花谷,来自海城的民间表演艺术团将给南京市民带来火爆的海城高跷和东北二人转表演。2月21日、22日,由著名喜剧演员陈佩斯主演的历史喜剧《阿斗》将在南京人民大会堂上演。

春节期间各博物馆、纪念馆、图书馆、美术馆照常对市民开放,除了常规的陈列展览外,还为广大市民安排了多项展览展示。在南京美术馆有《2008迎春画展》《民间风筝作品展》,在太平天国博物馆有《黄宾虹、林散之、胡小石、汪迎书法师承展》,在南京博物馆有《大风歌——两汉文明展》等。据悉,春节期间的文化活动大部分都是免费的。 快报记者 陈英

疼! 北极狼打针时猛咬下针头



“瞄准”北极狼 快报记者 唐伟超 摄

儿科诊室每天都有因为打针大哭的小朋友。其实,不只是孩子害怕,遇到打针,凶猛的北极狼也威风不起来了。昨天上午,两只在海底世界已经定居两个月的匈牙利北极狼注射了狂犬疫苗,针头才刚刚接触皮肤,它们就疼得浑身发抖,拼命想甩掉针头。

## 饲养员用包菜练“枪法”

昨天上午10点,记者来到海底世界极地馆。工作房里,疫苗、针头、吹管全部准备好了,可是饲养员却迟迟不行动。“别急,再练练!”顺着饲养员指的方向看去,五个卷心菜整齐地排在墙根的床架子上。原来,为了练习“枪法”,这些卷心菜就成了靶子,在菜上画好射击位置,画哪射哪。

据海底世界企划部经理邓俊介绍,如今,饲养员的“枪法”已经相当准了。

## 一边引诱,一边瞄准

半小时后,饲养员提着一桶肉,拿着吹管上场了。一对雪白的匈牙利北极狼悠闲地踱着步子,双眼放着红光,龇着尖牙,见到游客就往玻璃上扑,还嚎上两声,嚣张的样子一点都没有觉察到针管的靠近。隔着铁栅栏,饲养员用夹子敲敲栏杆,晃了晃鱼肉,两只猛兽立刻就被吸引了,争抢着扑向食物。个头小些的母狼抢了先,它一口就吞掉了鱼肉。就在它吃得津津有味时,另一位饲养员早

疼! 北极狼自己咬下针头

别看北极狼凶猛,但对打针这种小疼痛还是非常敏感的。第一个注射的母狼反应最为激烈,针头才刚刚扎进皮肤,身体就开始剧烈抖动,见针头还没有掉下来,它奋力摇晃着身体,最后干脆猛一回头,自己用嘴拔下了针头。可能是为了泄愤,还对地上的针管狠狠踩了几下。休息了一会,两只狼又恢复了威猛,示威般地仰天长啸。

据了解,一个月后它们还要再进行五联疫苗的注射。它们有了疼痛的记忆,下次注射显然会更难。实习生 谭明村

快报记者 孙兰兰

“情怀·秦淮”知识大赛答题起争议

## 内外秦淮咋分? 几种答案都行

门为界,所以秦淮河指挥部的说法也可以,都不算错。

快报记者 孙洁

### ■ 参赛办法

“情怀·秦淮”文化知识大赛 知识大赛试题和秦淮河有关介绍,市民都可登录江苏都市网([www.js.cn](http://www.js.cn))获得,并在网上参与答题(无须注册即可答题,注意按要求留联系方式)。

“说秦淮典故”大赛

2月6日将赠出2月21日一家三口花灯夜游的票。

每天下午4—5点,报社工作人员都会对获得赠票的家庭予以电话确认。具体规则详见江苏都市网[www.js.cn](http://www.js.cn)。咨询电话:84783630(每日12:00—13:00)。

来就送惊喜大礼包

二月二日开启美丽新篇章

张东医学整形美容

贺乔迁升级成功

消费满3000元送价值240元礼品

消费满5000元送价值480元礼品

整形美容项目8折酬宾

◎韩式仿生隆鼻 ◎韩式立体无痕丰胸 ◎韩式无痕双眼皮 ◎祛眼袋 ◎减肥塑身 ◎改脸形 ◎三维立体除皱 ◎妇科整形 ◎彩光嫩肤

美丽热线 025-86507291 86527291 13951020260

地址:珠江路88号新世界中心A座1806室

上花轿婚纱

公主馆·玄武门店·巴黎时尚店

祝南京市民新年快乐,恭喜发财!

新春大礼 即日到十五,预约结婚照就送价值千元新春大礼

春节期间正常营业(除夕到初四营业时间:9:00至18:00) 咨询热线:83377138 84574899 52647069

上花轿婚纱

公主馆·玄武门店·巴黎时尚店

祝天下有情人终成眷属!

新春大礼 即日到十五,预约结婚照就送价值千元新春大礼

春节期间正常营业(除夕到初四营业时间:9:00至18:00) 咨询热线:83377456 84574899 52647069